



第十二届全国少数民族传统体育运动会 火炬实地传递活动在三亚举行

“海陆空”接力传递同心之火

南国都市报11月17日讯(海报集团全媒体中心记者 黄媛艳 范平昕)11月17日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)火炬实地传递活动在三亚举行,108位来自各行各业的火炬手通过“海陆空”接力方式完成火炬传递。象征着民族团结、文化传承与创新发展的同心之火点燃了各族儿女对运动会的期盼与热情。

8时许,第1棒火炬手、全国巾帼建功标兵韩晓燕上场,与运动会吉祥物“吉贝”隔屏互动点燃火炬,向观众展示后起跑,正式开启这场意义非凡的火炬传递之旅。

火炬传递与旖旎海景交相辉映,从一开始三亚湾3.8公里的沙滩传递和3公里的公路传递,到在海月广场4.5公里的空中传递,再经三亚游船旅游中心5.4公



第一棒火炬手韩晓燕在传递火炬过程中。(海报集团全媒体中心记者 王程龙 摄)

里的海上传递到达半山半岛帆船港,“海陆空”兼具的传递路线,将促进民族团结的火种心手相传。

运动会大型活动指挥中心有关负责

人说,火炬实地传递路线的编制,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕运动会“团结奋斗,扬帆征程”的主题,131棒火炬手(点火仪式火炬手12

棒、实地传递火炬手107棒、开幕式火炬手12棒)寓意“五十六个民族凝聚在一起就是中华民族共同体,中华儿女共同庆祝中华人民共和国成立75周年”。传递路线沿途展示了海南游艇经济、低空经济、体育旅游、滨海度假游等特色产业,重点凸显深厚的历史文化底蕴,优美的滨海自然风光以及自贸港建设所取得的突出成绩。

随着第107棒火炬手、全国帆船锦标赛冠军黄丽珠走下摩托艇,点燃火盆,运动会火炬传递收火仪式圆满完成。同日,历时39天的火炬网络传递正式收官,吸引191万人次参与,覆盖全国所有省、区、市。

省委常委、三亚市委书记周红波,省委常委、省委统战部部长尹丽波,省政府党组成员李锋参加活动。

同心之火,同频共燃

同心之火,同频共燃。17日,第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬实地传递活动在海南三亚举行,108位火炬手通过“海陆空”接力方式,为这场即将开幕的盛会奏响序曲。

上午8时许,第1棒火炬手、海南大学南繁学院研究员韩晓燕点燃火炬,实地传递仪式在三亚湾海虹广场举行。经过3.8公里的沙滩传递和3公里的公路传递,火炬手借助直升机和游艇,在海月广场和三亚游船中心分别完成了空中和海

上传递。

冬季的三亚日暖风轻,沿途的椰风海韵为这场传递活动增添一抹亮色。火炬传递仪式现场总导演姚欣辰说:“传递路线深度融合海南滨海旅游文化元素,宛如一幅流动的画卷。”在这幅“画卷”的串联之下,海南的低空经济、水上运动等产业依次得到展示,体旅融合已经成为自贸港蓬勃发展的独特密码。

火炬传递途中的民族风情也令人印象深刻。在观众区,各族群众身着传统服饰,为火炬手鼓劲、喝彩。一曲《天涯共锦绣》悠扬婉转、融合各民族文化的图画纹饰随处可见,各色标语也无不体现

民族团结的主题……

今年35岁的田世芳对此颇为感慨。他参加过多届全国少数民族传统体育运动会,号称湖南“高脚竞速霸王”。此番以火炬手身份来到海南,他希望“继续传播中华优秀传统文化,让各族兄弟姐妹像石榴籽一样紧紧抱在一起”。

上午11时许,火炬抵达半山半岛帆船港,第107棒火炬手、海南体育职业技术学院教师黄丽珠点燃火种盆,传递活动结束。

“我曾是一名专业的帆船运动员,与海结缘。这次的传递活动恰巧以海洋作为终点,这让我感觉意义非凡。”黄丽珠说,“我们传递的不只是火炬,更是体育精

神和自贸港精神。”

据悉,采集自海南热带雨林国家公园的“生态之火”、“探索二号”科考船的“科技之火”、国家南繁科研育种基地的“希望之火”,一同汇聚成本届运动会官方火种“同心之火”。“同心之火”象征着全国各民族在新时代背景下的共同团结、共享发展和共同繁荣,是铸牢中华民族共同体意识的生动体现。

22日的开幕式上,“同心之火”将闪耀琼岛之夜。56个民族兄弟姐妹将一同见证中华民族大团结的火种同频共燃,中华民族共同体意识的火种生生不息。

(新华社记者许仕豪、刘博、董意行)



火炬传递。(新华社记者孙凡越 摄)

第109棒空中火炬手张保全。(记者吴兴财 摄)

火炬手黄丽珠交接火炬。(记者吴兴财 摄) 第107号火炬手梁锋(右)与第107棒

11月17日,第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬实地传递活动在海南三亚举行。(新华社记者 晋美多吉 摄)